

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.639 Segunda Época Domingo 15 de Noviembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Es tragado!

Hemos asistido al estreno de una obra teatral de un autor muy afamado. Y aunque el ambiente de la misma era bastante escandaloso, nosotros confesamos la verdad—no nos escandalizamos de la obra, sino de nosotros mismos. Y nos escandalizamos de nosotros, porque no nos habíamos escandalizado de la obra, y apenas nos dimos cuenta del escándalo de la misma, hasta que vimos a una señora que al finalizar la representación protestaba del espectáculo.

Entonces reflexionamos, y en efecto, comprendimos que la señora tenía razón; debíamos de habernos escandalizado. Aquellas escenas eran suficientemente crudas para arrancar los colores a un cabo de carabineros; el ambiente moral que en el escenario se había podido paladear era francamente inmoral, pero nuestro rostro estaba ya bastante curtido y no dejó transparentar la sangre de nuestras venas.

Ciertamente todo aquello que el autor había trasladado a las tablas era una copia de la realidad, y una copia bien hecha; era inmoral, pero era una de esas inmoralidades que mascamos y respiramos en todos los momentos.

Tenemos ya el paladar tan hecho a ellas, que apenas sabemos acusar su asistencia. Nos pasa lo que a aquellos que se acostumbra a tomar amargos o ácidos, que no notan ya la acidez ni la amargura y los toman como si fueran dulces.

Así tenemos nosotros estragado nuestro paladar literario y moral. Ya no nos repugnan a primera vista las más recios inmoralidades. La inmoralidad nos acusa de tal manera en todas partes: en el libro, en el teatro, en la familia y en la vía pública, que ya no nos molestó ni sabemos casi distinguir, ¡y eso es lo peor!

Caer en la inmoralidad, por flaqueza, por debilidad de nuestra naturaleza, es malo pero es explicable; por inconsciencia es terrible, es algo más que caer: es vivir ya en el fango, es estar continuamente caídos.

Y eso es lo que nos pasa a todos. Por eso vemos como cosas naturales que asistan a ciertas representaciones las señoritas y los niños. Por eso no nos escandalizamos de ciertos trajes y de ciertos costumbres.

Estamos estragados, corrompidos, y no tenemos ya paladar para distinguir la virtud del vicio, ni lo lícito de lo que nos es lícito.

De todo eso nos dimos cuenta cuando, después de terminada la representación de que hemos hablado en un principio, necesitamos del paladar más delicado de una espectadora para caer en la cuenta de la inmoralidad a que habíamos asistido.

Es preciso que reaccionemos contra ese ambiente que amenaza ahogarnos; es preciso que purifiquemos nuestro paladar, que desterramos valientemente de nuestro lado, sin transacciones ni contemporizaciones, todo lo que la moral rechaza.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Suerte que el sol nos compensó un poco del fresco ambiente, que si no, a estas horas estaríamos todos «glaciés», como dicen allende el Pirineo.

Se conoce que las nieves comienzan a derretirse, y aquí andamos también que nos derretimos sintiendo la nostalgia del estío. Condición humana.

Algunas nubes dispersas constituyeron una amenaza para las caricias del sol. El viento fué débil, pero fresquito, como dicho queda.

Signó la vida local languideciendo en una falta de novedades demasiado persistente ya.

Un estreno en Cervantes fué la novedad que registró el capítulo de diversiones.

Notas municipales

La Alcaldía ha oficiado al maestro de la Escuela de Nordeste, para que sus nuevas excusas proceda inmediatamente a instalar en el nuevo local de la misma, una mampara de madera propiedad del Ayuntamiento que se halla en el local antiguo.

El teniente de alcalde delegado de Cultura en Barcelona, ha remitido un oficio a la Alcaldía para que se diga la cantidad asignada en presupuesto para dicho fin.

De la Diputación

Pasado mañana, a las tres de la tarde, celebrará sesión el pleno de la Diputación provincial.

Las cuotas militares

Recordamos que para el ingreso de las cuotas militares cuyo plazo expiraba el día 15 queda habilitado el día de hoy, domingo, que es el 15 precisamente.

Reglum exequatur

Se ha concedido el «Reglum exequatur» a don Francisco Rovira Torres, Cónsul honorario de Colombia en Almería.

Música en el Bulevar

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal, hoy, domingo, de once a una de la mañana en el Bulevar. Suspiros de España, pasodoble. (A. Alvarez); Benamor, canción española. (P. Lana); La leyenda del Beso, selección,

(Soutullo y Vert); La Tempranica, fantasía. (A. Santamaría); Homenaje al Rey Alfonso, estreno. (A. Manzano).

Enfermos

Se encuentra enferma de algún cuidado la esposa del propietario y concejal don Adolfo Viciano.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Josefa Rodríguez Rodríguez, Germán Rodríguez López, Manuel Ruiz Rodríguez, Josefa Sevilla Herrada, Nicaela Martín Cruz, Jaime Riba Lloris y Carmen Julia García Forte. Defunciones: Rosa López Nieto y Diego Márquez Domínguez. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Regreso del Monarca

Madrid, 14-10 noche.

A las nueve de la mañana llegó el Rey procedente de Cáceres, acompañado del conde de Maceda y demás palatinos que le acompañaron a la cacería del Membro.

En la estación esperaban a S. M. el almirante Magaz, altos Jefes de Policía, autoridades y personalidades.

Despacho regio

El presidente interino del Directorio despachó con don Alfonso durante dos horas.

Al salir manifestó a los periodistas que el Rey había firmado muchos decretos, entre los cuales figuraba uno muy interesante modificando el Código penal en relación con los delitos de los menores de edad.

Contestando a preguntas de los periodistas nos dijo que no tenía noticias de interés.

Un periodista le interrogó sobre la fecha en que jurarían la bandera los cadetes de Ingenieros y contestó que se celebraría el lunes, como está anunciado, probablemente con asistencia del Rey.

Llega el infante don Jaime

Ha llegado procedente de Burdeos el infante don Jaime, acompañado de su preceptor, señor Antelo.

Nuevo gentil-hombre

Ante el duque de Miranda, Mayor-domo Mayor de Palacio, ha jurado el cargo de gentil-hombre don Antonio Sala, hijo del ex-presidente de la Mancomunidad, don Alfonso, quien presentó el acto.

Después de la ceremonia padre e hijo cumplimentaron a la reina doña Cristina y a la infanta doña Isabel. Don Alfonso Sala regresará esta noche a Barcelona.

Cumplimientos

El marqués de Hoyos cumplimentó a la reina doña Cristina.

El coronel Marsengo estuvo en la Cámara Regia para ofrecer al Rey sus respetos.

El Rey sale de paseo

Madrid, 15-4 madrugada.

Don Alfonso pasó solo esta tarde, en automóvil, por la población.

Alrededor de las cinco pasó por la Castellana y pudo presenciar los efectos del incendio en el palacio de la Presidencia.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

El viaje del subsecretario de Fomento

Madrid, 14-12 noche. Participan de Coruña que llegó a aquella población, procedente de Santiago, el subsecretario de Fomento, general Vives.

Salieron a esperar al límite de la provincia, el Gobernador y las autoridades locales.

El general Vives se dirigió al Ayuntamiento, donde le saludó el Concej. Hoy ha comido con las autoridades. Mañana visitará diversos puertos, donde le obsequiarán con banquetes, regresando el domingo a Madrid.

POR TELEGRAMA

La unión de los Municipios españoles

Madrid, 15-4 madrugada.

Bajo la presidencia del alcalde, conde de Vallellano, se ha constituido el Comité ejecutivo de la unión de Municipios españoles.

Dicha comisión la formarán el Alcalde de Madrid y los señores García y Marín, Fernández Velasco, Gil Robles y García Cortés.

El Consejo que ha de dirigir y encabezar la labor preparatoria para la unión de los Municipios la constituirán dichos señores y los representantes que designen los municipios de Barcelona, Valencia, Zaragoza, Sevilla, Málaga, Murcia, Coruña y otros.

El problema uvero

EL MERCADO DE NORTEAMÉRICA

Hasta conocer literalmente el informe del ministerio de Agricultura de Norteamérica, acerca de la ratificación del régimen de cuarentena impuesto a las uvas de Almería, nos abstuvimos de emitir nuestra opinión, por carecer de los indispensables elementos de juicio para hacerlo con exacto conocimiento de causa.

La traducción íntegra y literal del documento informativo dictado por el Departamento de Horticultura de Washington, publicada por el Boletín de la Cámara oficial uvera, nos permite sin temor a erróneas apreciaciones, discutir serenamente el caso y predecir algo de lo que ocurrirá en lo sucesivo alrededor de este litigio.

Nos parecen perfectamente lógicas y ajustadas a la realidad de los hechos las razones que han servido de base al ministro de agricultura norteamericano para mantener la prohibición de entrada de nuestras uvas en el territorio de los EE. UU.

Si el motivo de esta prohibición fué la existencia de la «mosca mediterránea» en Almería y el temor de que mediante nuestro fruto se propagase la epidemia a Norteamérica, mal podíamos aspirar a la modificación del criterio sin ofrecer absoluta garantía de que la plaga había sido extirpada de nuestro suelo.

Y como la campaña sanitaria emprendida contra el insecto no ha tenido la suficiente eficacia para acabar con el radicalismo que los americanos exigen para concedernos patente de limpieza, ni podrá tenerla nunca por grande que sea el esfuerzo, y la bondad de los medios puestos en acción, la visita de Mr. Marlatt, en el pasado agosto, y la de todos los jefes del Consejo federal de Horticultura, que por los siglos de los siglos se sudarán, en los once meses restantes del año, no bastarán a que la prohibición se levante, ni estos viajes podrán tener otro carácter que el de viajes de recreo.

No nos parece muy consistente, ni tan llena de garantías la fórmula ofrecida por nuestro ministro de Estado al Gobierno de Washington para que nos levantara el castigo, a base de limitar las importaciones hasta mediado Septiembre, ya que, efectivamente, a consecuencia de las variaciones climatológicas de cada año, los periodos de maduración de los frutos cambian y paralelamente se modifican las condiciones biológicas de los insectos agresores. Pero al menos, manifiesta un buen deseo.

La solución de Mr. Marlatt, en cambio, nos parece sencillamente absurda. Conceder patente de limpieza a un pueblo sólo por el hecho de haber cortado las higueras, o porque se halle más o menos aislado de los pueblos limítrofes, es solución rayana en humorismo a lo Mark Twain, humorismo tan sutil que no sabemos si verdaderamente la ha inspirado un pensamiento serio o lo que con ella se propuso el autor fué simplemente tomarnos el pelo en condiciones de que aun tuviéramos que quedarle agradecido por su buen deseo.

Más ecuaníme, o más sóbrio, el ministro americano le opuso a la propuesta de Marlatt muy serias objeciones. ¿Quién le garantiza el aislamiento? ¿Quién la sanidad del fruto de ese pequeño oasis? Quién que el fruto recibido lo era exclusivamente del paraje privilegiado?

Desengañémonos; si es cierto, como se afirma en la nota diplomática a que hacemos mérito, que la prohibición norteamericana obedece a una medida de carácter sanitario y no a protección comercial hacia los productos similares de algún Estado de la Federación, pronto vamos a saberlo.

El próximo mayo de 1926, termina la vigencia de la prórroga del tratado comercial convenido entre nuestro Gobierno y el Gobierno americano. Para esta fecha ambos gobiernos habrán de concertar un nuevo tratado comercial o la prórroga del establecido en 26 de abril de 1924. Entonces será la ocasión de que nuestro Ministerio de Estado ofrezca al de los EE. UU. una fórmula concreta que poniendo a la agricultura de aquel país a salvo de todo riesgo, permita a la nuestra importar sus productos en el territorio de Norteamérica.

A base de las experiencias efectuadas por los técnicos en Australia, Sur de África, Hawái, etc., y por nosotros con las uvas de Almería, será factible la esterilización del fruto mediante el frío en términos de que su importación en Norteamérica inunice de todo contagio su riqueza frutera.

Y habrá llegado el momento en que Almería rescate para su producción uno de los mercados más importantes, o de que Norteamérica, falta de razones y argumentos, se oponga a la razón científica, se vea precisada a declarar que el móvil de la prohibición no fué la legítima defensa de su riqueza agrícola, siquiera el peligro que la amenazaba

fuese tan remoto que más bien de pretexto legal pudiera calificarse la determinación adoptada, sino que el motivo de la prohibición obedeció y obedece a un egoísmo que manteniendo cuesta la pérdida de ciertos privilegios de que hoy disfruta sin recíproca compensación.

Cosa esta última, que no sucederá, porque estamos convencidos de que Norteamérica es un país serio; de que adoptó la medida por razón sanitaria y no por protección al Estado de California; de que probará su buena fe, en fin, aceptando una solución razonable.

Toda otra gestión que no sea a base de argumentos científicos, fundada en hechos experimentales, nos permitimos opinar que no serán más que conversaciones, más o menos cordiales o más o menos diplomáticas, pero conversaciones que no se concretarán nunca en algo práctico, que es lo que nosotros necesitamos, lo que los productores ansian.

ALFA

Información frutera

El boletín de la Cámara oficial Uvera publica ayer el siguiente telegrama:

«De Alemania sabemos que nuestro Gobierno ha enviado una nota urgente, al de la citada nación, con la proposición de que autorice la entrada en aquel país con los derechos que venían rigiendo hasta ahora para las uvas, naranjas, plátanos y tomates, a cambio de la segunda columna del Arancel y la derogación de la R. O. del 5 del corriente, y dándole un plazo de siete días para su contestación.»

Esperamos, pues, que muy en breve este asunto se ha de resolver en un sentido o en otro.

Entraron ayer los vapores «Scandinavia» y «Spagner».

Ayer zarpó para el mercado de Hull el vapor «Draco», con 5.922 barriles y 270 cajas de naranja.

El vapor «Roi Albert» salió para Londres y Amberes, llevando para el primer mercado 8.508 barriles y para el segundo 1.508 barriles.

Para el puerto de Southampton salió ayer el vapor «Sigfrid», llevando 6.741 barriles y 227 cajas de naranja, y para el puerto de Newcastle 4.550 barriles.

El vapor «Trentino» zarpó para Londres con 1.873 cajas de naranjas. No tomó barriles de uvas.

Quedaron anoche en el muelle a la carga los vapores:

«Nickar», para Hamburgo; «Ugo Bassi», para Londres; «Scandinavia», para los puertos de Suecia; «Spagner», para Londres.

En el muelle quedaron sobre 290.000 barriles dispuestos para la carga.

El Cónsul de Finlandia en Valencia, don Carlos Antonio Talavera, con motivo de estar próxima a celebrarse en dicha ciudad una Exposición de uvas tardías ha ofrecido a aquella Cámara Agrícola un producto nuevo en España, pero ya muy en uso en países extranjeros para la conservación de uvas y otros frutos. Dicho producto es la Turba, que de clase especial se obtiene en Finlandia y a la que se atribuyen condiciones de absorción, ligereza y mala conductividad del calor, ventajas que hay siempre que considerar como de primer orden para la conservación de frutos en estado natural.

El señor Talavera ha ofrecido ensayos a la Cámara Agrícola de Valencia, y además se ha dirigido al Presidente de la de nuestra provincia señor Rovira anunciándole el envío de un saco de turba en muestra de que con ella se haga el correspondiente ensayo aquí.

Se exportaron durante el día de ayer 27.229 barriles de uvas.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS	Barriles	Medios
Amberes	1.508	>
Amsterdam	2.325	>
Belfast	8.605	>
Bremen	56.104	120
Bristol	44.539	50
Cardiff	37.331	>
Copenhague	47.647	634
Dantzig	7.241	>
Dublin	6.432	>
Finlandia	2.343	20
Glasgow	146.958	71
Hamburgo	300.917	234
Hull	80.711	>
Liverpool	628.661	309
Londres	247.430	192
Manchester	62.032	>
Marsella	204	58
Montreal	8.692	59
Newcastle	29.817	>
París	51.340	149
R. Noruega	63.165	2.144
R. Suecia	42.905	225
Río Janeiro	16.278	>
Rotterdam	7.241	>
Santo	70.883	5
S. Francisco	2.353	50
Trieste		

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

Las Ordenanzas generales de Aduanas

Madrid, 14-10 noche.

Hoy inserta la «Gaceta» una disposición prorrogando el plazo que se señaló prohibiendo a los particulares la publicación de las ordenanzas generales de Aduanas, aprobadas por decreto de Noviembre de 1924.

Fuego en la Presidencia

Cerca de las once de la mañana se inició fuego en el Palacio de la Presidencia del Consejo a consecuencia del recalentamiento de un tubo de calefacción.

Las llamas tomaron algún incremento enseguida.

Se quemó la techumbre de la vivienda de algunos porteros del último piso.

Hubo necesidad de desalojar varios despachos y el gabinete telegráfico.

Los bomberos acudieron inmediatamente y lograron extinguir el incendio a la una de la tarde.

Las pérdidas materiales son de poca consideración.

Al tener conocimiento del incendio acudieron a la Presidencia el marqués de Magaz, el general Vallespina, las autoridades y numeroso gentío.

No se celebra Consejo

Después de las dos de la tarde salió el almirante Magaz de la Presidencia y momentos después el general Vallespina.

Este manifestó a los reporteros que ignoraba si funcionaría pronto el servicio de la luz y cuando se habilitaría el teléfono.

De todos modos—añadió—no se celebrará Consejo hasta el lunes.

Informó de que el arquitecto municipal había asegurado que el despacho del general Jordana no corre peligro como se había creído en un principio.

Firma regia

Hoy firmó S. M. varios decretos de Hacienda, Marina, Gobernación, Fomento, Instrucción pública y de Gracia y Justicia.

También fué sancionado por el Soberano un decreto modificando las disposiciones del Código penal respecto a la responsabilidad de los niños.

Sin conferencia de Marruecos

Madrid 15-4 m.

Como se anunció oportunamente, esta noche no hubo Consejo del Directorio.

A última hora acudieron a la Presidencia algunos vocales para recibir la conferencia de Marruecos; pero como tardara en recibirse los generales se retiraron.

Todos ellos elogiaron, al salir, los trabajos que efectuaron los bomberos para dominar el fuego ocurrido en el edificio.

Un banquete

La comisión que entiende en la prolongación del paseo de la Castellana, obsequió esta noche con un banquete al general Navarro.

Detalles del incendio en la Presidencia

En el incendio ocurrido esta mañana en la Presidencia, hubo momentos en que se creyó que todo el Palacio iba a ser pasto de las llamas.

En la Sección de Marruecos, instalada en la parte alta, y donde el fuego adquirió mayores proporciones, se encontraban los generales Gómez Jordana, Rodríguez Peón y Hermosa, los cuales dirigían el salvamento de la documentación, que había archivée en esta dependencia, la cual fué trasladada en un automóvil oficial al domicilio del jefe de la Sección, señor Aguirre Cárcer.

Igual se hizo con los fondos de Marruecos que allí se hallaban depositados.

Los empleados del Ministerio con gran serenidad y valor atravesaron el patio para salvar al joven Ramón Fernández, hijo de un portero, que se encuentra gravemente enfermo en cama.

Cuando el juzgado estaba en el segundo piso tomando declaraciones se derrumbó el pavimento de las buhardillas, teniendo que salir precipitadamente de aquel lugar el juez y sus acompañantes.

El fuego se inició en un radiador de calefacción.

Ha quedado destruida toda la techumbre de la parte alta del edificio. Las pérdidas se calculan en unas 50.000 pesetas.

La beatificación del padre Tarín

En Ciudad Real, Valdepeñas, Daimiel y otros pueblos de la diócesis ha estado recientemente el ilustre literato reverendo padre Alberto Risco, S. J., practicando, como postulador de la causa, una información pública para la beatificación del inolvidable y virtuoso padre Tarín, que falleció hace unos veinte años y ejerció la rectoría y otros ministerios de celo principalmente en Andalucía y la Mancha.

POR TELEGRAFO

Un proceso ruidoso

El desfaleo a la Compañía del Norte Madrid 14-10 noche. Hoy ha seguido la vista de la causa seguida contra el jefe de reclamaciones de la Compañía de ferrocarriles del Norte, señor Arriaga...

CHARLAS

Entre médicos

El Doctor Godínez (especialista eminente en dolencias nerviosas). ¡Hola, Don Ramón! ¿Viene usted de dar cátedra? Don Ramón (profesor y médico) justamente reputado en la especialidad de enfermedades del estómago...

Don Ramón: De donde se deduce que la etiología de las más de las dolencias está en la falta de «sindéresis». El doctor Godínez: ¡Sí! Medio mundo enferma por carecer de sentido común...

La importante casa

Reiniger y Veifa, de Alemania Constructora de Rayos X, que ha servido las instalaciones de los Doctores Batera, Calatayud y Recasens de Madrid, Otero, de Granada, Gálvez de Málaga, etc. etc. etc. está montando en esta Capital una magnífica instalación al Dr. Company.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Siria

Poblado saqueado Madrid, 14-12 noche. Telegrafían de Beyrouth que un numeroso grupo de bandidos, ha atacado el poblado de Kavokava. La población se defendió bravamente perdiendo 40 hombres. Resultaron muertos 50 bandidos...

Polonia

Crisis ministerial Dicen de Varsovia que el ministerio de Graeski ha dimitido. Se preconiza la necesidad de formar un gabinete de coalición con mayoría en el Parlamento.

Alemania

Contra el tratado de Locarno Telegrafían de Berlín que mañana celebrarán los nacionalistas una manifestación monstruosa contra el tratado de Locarno.

Choque de trenes, 22 muertos y 50 heridos

Dicen de Berlín, que a consecuencia de un error al entrar en agujas el tren rápido que hace servicio entre Varsovia y Riga, chocó anoche con un mercancías, resultando 22 muertos y 50 heridos.

Norteamérica

La investigación policíaca sobre los extranjeros Dicen de Washington que en lo sucesivo los extranjeros que se propongan pasar únicamente una temporada en los Estados Unidos, no estarán sujetos a examen por las autoridades policíacas.

Francia

Contra los proyectos financieros del gobierno Participan de París que la Unión Republicana democrata que cuenta con un centenar de diputados en la Cámara, ha aprobado el orden del día, declarando que votará en contra de los proyectos financieros del Gobierno.

Las consultas del Presidente

Painlevé ha comenzado las consultas con los miembros de las Cámaras con relación a los proyectos financieros del Gobierno.

No habrá modificaciones en el ejército

El ministro de la Guerra ha desmentido la noticia de que piense introducir modificaciones generales en el alto personal del ejército.

Las deudas con Norteamérica

«Le Journal» asegura que el embajador yanqui ha ofrecido a Painlevé las condiciones más favorables para la consolidación de las deudas de la guerra que Francia tiene contraídas con Norteamérica.

Estas condiciones fueron presentadas a Caillaux con ocasión de su viaje a Washington.

Añade que las conversaciones sobre tan importante asunto han comenzado ya.

El proceso Bajot-Daudet

Continúa la vista del proceso Bajot Daudet, aumentando la expectación por conocerse el resultado final.

El fiscal se ha pronunciado por la creencia generalizada de que se trata de un suicidio y estima que procede condenar a León Daudet, hermano del suicida, Felipe, por difamación, además del pago de una indemnización para el chofer Bajot.

Un escalafón

Los secretarios de Ayuntamientos

La «Gaceta» del 11 comienza a publicar la relación de señores con derecho a figurar en el escalafón del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos.

Continúa dicha relación en la del 12, donde se incluyen en los de Almería, 1.º asistidos por categorías y por orden alfabético.

Comprende la primera categoría 25 entre activos y excedentes, y la segunda categoría 118.

El de la Capital, señor Estevan Gómez, figura con 24 años y 5 meses de servicios en su categoría.

La extensión de la lista nos impide, contra nuestro deseo, publicarla íntegra.

En Cervantes

Roma se divierte

Con permiso de los lectores, estampamos en nuestras columnas el título de esa obra grosera de que la Compañía de Pedro Barreto nos hizo gracia en la temporada anterior, y que nos ha disparado en la presente, nada menos que dentro del abono, sin tener siquiera la sinceridad de clasificarla entre las funciones especiales, cosa muy corriente dentro del convencionalismo teatral, y que ya sabemos todos que es el eufemismo que usan las empresas para advertir al público que se trata de obras de color verde subido, rabiamente pornográficas.

Nosotros que, dentro de nuestra modestia, nos permitimos opinar por cuenta propia, y que por razón del oficio nos vemos obligados a ver muchísimas cosas que de otro modo nos sería lícito presenciar, en el caso de ahora no nos hemos creído autorizados para asistir a la representación de esa obra, y nos decidimos a hablar de ella, en contra de nuestra costumbre, sin conocerla.

Tenemos sobrados elementos de juicio con los que nos suministrar periódicos de Madrid y de provincias que no vacilaron en calificarla de francamente detestable, y con referencias de personas no muy pacatas, que coinciden con que lo ya teníamos leído. Por otra parte, el nombre del autor o acomodador, (pues se trata de un arreglito) José Juan Cadenas, tenía forzosamente que sernos sospechoso. Quien trajo a nuestra escena obras como El Conde de Lucanburgo, y otras muchas de la misma ralea, en las que la desnudez y la liviandad son los únicos componentes y la base del éxito en ciertos públicos, no era probable que en Roma se divierte hubiera puesto cátedra de buenas costumbres.

Y así es, en efecto. Nosotros deploramos que Barreto, artista almeriense que tantas muestras de afecto ha recibido siempre de sus paisanos, cometa el abuso de confianza que significa la exhibición de la obra de anoche. Lamentamos otras muchas cosas. Pero algo se ha de quedar en el tintero.

POR TELEGRAFO

Los estudiantes católicos visitan al Nuncio

Madrid 15-4 m. La nueva Junta Suprema de la Confederación de Estudiantes Católicos, con motivo de la celebración de la cuarta asamblea confederal, ha visitado al Nuncio de Su Santidad, para saludarle y reiterarle sus respetos.

Monseñor Tedeschini se mostró muy coneceder de las tareas realizadas por la asamblea y les expresó su satisfacción por el buen resultado de la misma. Les felicitó en particular por la íntima compenetración que la Confederación va formando entre catédricos, autoridades universitarias y estudiantes.

El eminente Prelado terminó alentándoles para que continúen su labor profesional inspirándose siempre en un criterio católico. Los estudiantes salieron muy satisfechos de su visita al Nuncio Apostólico.

Chamberlain

Elogios a España

No quiero dejar de trasladar a estas líneas, querido lector, algo de mis impresiones, que pudieran ser en esta ocasión reflejo de las tuyas. En esto precisamente radica el secreto a voces de la compenetración entre el escritor y el público. Aquello otro del estilo cálido, el sentimentalismo y otras circunstancias en que suele cifrarse algo de un maldito acierto, deja paso, la mayoría de las veces, a esa otra condición de la uniformidad con que el escritor y el lector suelen considerar los problemas más arduos de la vida.

Y pienso y digo así, y ya vendrá el corolario que dará refrendo incontestable que estableció el estancamiento de tantos otros problemas nacionales, halláramos muy justificado el pesimismo de los extranjeros con respecto a la comprensión y el acierto de las cuestiones que son objeto de nuestra existencia.

¿Y cómo no hallar justificado ese pesimismo, si esa sensación teníamos nosotros elevada en lo más hondo del corazón sin que hubiera poder humano capaz de hacerlos reaccionar en ese respecto? Síntomas de adelantamiento y progreso material, extensión y refinamiento de los medios que hacen fácil y cómoda la vida, giga traca explosiva de la furia pública y privada, triunfos del pensamiento hispano en las lides del arte y en el terreno de la ciencia, ampliación de ese gigantesco concepto de gran leza humana que nos torno en faro luminoso de veinte naciones que hablan nuestro idioma, todo, todo ese mundo de satisfacciones, todo ese acervo coloso del pasado y el porvenir hispano, desaparecía cuando tornábamos el pensamiento a unos riesgos africanos desde los que unas hordas imponían a nuestra raza el capricho omnívoro de sus salvajes leyes.

Hoy, todo ese pesimismo, toda esa pesadilla ha desaparecido. Que así son las cosas de la vida, y así cambian y varían los conceptos, y así se hunden y se levantan las naciones en esta lucha incesante por el mejoramiento social, lucha en la que, por instinto biológico, el pueblo atrasado y remiso a la marcha civilizadora del cristianismo ha de apartarse y dejar franco el paso a los otros pueblos.

Y no vale, no, un triunfo aislado de los pueblos salvajes, la explosión de un instante. El porvenir es de los pueblos civilizados. Ni más ni menos.

El corolario no se hace esperar como consecuencia obligada de estas sensaciones.

Si a los propios españoles nos invadía antes el pesimismo, volvemos a decir cómo evitar que fuere éste hondo y hondo en los extranjeros? Pero, por un milagro de la Providencia, que tan sólo vela por la salvación de nuestra Patria, de la misma nación de

EL SEÑOR D. Juan Jiménez Gómez Cabo de la Legión de Africa, murió gloriosamente en Monte Malmusi (Alhucemas), el 23 de Septiembre último. R. I. P. Sus padres don Juan Jiménez, Teniente Coronel, y doña Luisa Gómez, sus hermanos y demás deudos, RUEGAN a sus amigos y personas devotas que tengan voluntad, la asistencia a la misa que se dirá por el eterno descanso del alma del finado, el lunes 16, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Pedro, por lo que la familia quedará muy agradecida.

Linea de vapores Spankelingen PARA OSLO, BERGEN Y DEMAS PUERTOS DE NORUEGA El vapor «Sicilia», cargará el 18 del corriente barriles de uva para dichos destinos. Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona.



LO PRIMERO AL LEVANTARSE para entonar el organismo y regalar el paladar, es una taza de los CHOCOLATES R.R.PP. BENEDICTINOS Famosos desde hace medio siglo

Paquete de 2,50 y 3,50 pesetas. Jabón líquido, Jabón azul «Mezquita», Legía Estrella, Jabón Estrella del Norte, Glicerina, Sulfato, Coque resinoso, Aceite de semillas, Tortas de coco. Fabricantes: Señores Lizarrury y Rezoa S. A. - San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2. - Almería.

VAPORES CORREOS FRANCESES de la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALMENA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO. MENDOZA saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1925 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA CLASE (De 10 años cumplidos un entero 497,50 pesetas, incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir un m. de 210,00 pesetas, incluido impuesto.) Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA SEGUNDA CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los señores pasajeros modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es impecable. PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA. AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los señores pasajeros que deseen dar una vuelta por la bella isla de Cuba, o pasar al continente las plazas están libres a su gusto. Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boquerías del Príncipe 75. - ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23. - MALAGA

Página estudiantil

Sección literaria

El estudiante de antaño DE NUESTRO LEMA

LA FÉ (Fides)

Todo, Señor, publica tu existencia; todo tu gloria canta; y, si todo enmudece, la conciencia tu imagen agiganta.

Su fe te rinde el hombre en quien despiertas ya esperanzas, ya angustias; su olor te dan las rosas entreabiertas y las violetas mustias.

Tu alabanza pregona con su arrullo la tortola en la olmeda; y una oración te eleva en su murmullo la trémula arboleda.

Nadie, Señor, tu enojo desafía ni tu ira desconoce; y, al quererte burlar, la hipocresía tu imperio reconoce.

El malo como el bueno, al invocarte, se somete a tu yugo; y aspiran a ponerte de su parte ya el mártir ya el verdugo.

A ti clama, Señor, la plebe oprimida y el despoja vencido; tu auxilio imploran el león sin presa y el ruseñor sin nido.

Todos a tu poder se supeditan; y besando tu huella, todos, Señor, tu amparo solicitan con razón o sin ella.

Y si airado nos vuelves el semblante con ceño furibundo, trepida como un seno palpitante la redondez del mundo.

Sólo el sabio a dudar de ti se atreve: el con saña ferina ciego escupe a la fuente donde bebe y al Sol que le ilumina.

No estudia el libro, que a Moisés pasmado tu almo labio dictaba; ni el otro donde Newton admirado tu nombre describía.

Haciendo escarnio de la fe sencilla, no sabe, ¡oh vil receloso! ni doblar en la tierra su rodilla, ni alzar la frente al Cielo.

Si halla claras tus huellas inmortales, blasfemando se aleja; ve la miel rebosando en los panales, y aún duda de la abeja.

BALART.

Los niños

¡Qué hermosos es siempre un niño! Yo los veo todas las noches jugar en el Prado formando distintos y variados grupos, y me parecen ramilletes de rosas recién cortadas.

Dos cosas serían capaces de estremecerme toda mi vida: ver correr el agua y ver jugar a un niño.

Un niño tiene siempre todo el encanto de una esperanza.

La música y los niños me producen el mismo efecto: si estoy triste aumentan mi tristeza; si estoy alegre doblan mi alegría.

Si hubiera un ser a quien no le gustaran los niños, ese ser de fiyo no sabría querer a su propia madre.

Lo más bello de la hermosura de una mujer son sus hijos.

Una casa sin niños me parece un tiesto sin flores.

Me disgusta don Nicolás Moratín porque los maltrata; y me encanta Fernán Caballero porque los pinta con singular ternura.

La única pena que produce en el alma la presencia de un niño, es el sentimiento de que dejará de serlo.

Tan puro es un niño, que sólo el egoísmo humano se atreve a llorarles cuando se mueren.

Los niños son el lazo que existe entre el cielo y la tierra, y el único que los hombres no pueden romper.

¡Ah! ¡Qué desgraciados serán los que no tengan hijos y qué perversos los que no quieran tenerlos!

(SELGAS, Hojas sueltas).

De Instrucción Pública

Vacantes

En la «Gaceta de Madrid» del día 10 del corriente, aparecen las siguientes vacantes de nuestro Rectorado en cumplimiento y a los efectos de la R. O. del 26 de Junio último.

Provincia de Almería: Almería (Molina de Viento) ayuntamiento de Almería, escuela unitaria para maestras.

Provincia de Málaga: Canillas de Aceituno, ayuntamiento de idem, escuela unitaria para maestro.

El estatuto del Magisterio

El Directorio militar ha enviado al Consejo de Instrucción Pública, para su informe, el proyecto de reforma del estatuto del Magisterio.

La confesionalidad

Nos han dicho que algunos estudiantes recientemente asociados, llevados de un ardor algo imprudente (fervores de neofito), han hablado con poco miramiento de otra corporación.

De alabar es el celo de esos jóvenes, aunque no defendamos su conducta.

Y es de alabar también el buen criterio de la corporación molestanda, sabiendo hacerse cargo de que la inconsideración particular de uno o varios de los miembros de una agrupación cualquiera no son imputables a ésta, sobre todo si—como en el caso presente—se infringen sus normas básicas.

En efecto, en nuestra primera «Página» se hizo constar claramente que eran fines de la Confederación de Estudiantes Católicos de España «trabajar por el progreso de la enseñanza» y a la vez «mantener los intereses profesionales de todos los que viven del trabajo intelectual.»

Bien se ve que en estas normas no se hace mención alguna de la actitud que esos trabajadores intelectuales ofrezcan frente al vital problema religioso. Porque es aspiración nuestra (y así se dio a entender también en la primera «Página» en nuestro llamamiento a todos los estudiantes) el procurar en cuanto sea posible la unión y acuerdo de todo el elemento estudiantil, sin exclusión de ninguna clase de estudiantes, por lo menos en cuestiones de carácter solo profesional. Bien convencidos de que no pueden darse soluciones ni justas ni humanitarias si contradicen a la moral y doctrina que predicó y selló con su sangre nuestro Divino Maestro.

Y basten estas palabras para satisfacción (que no se nos ha pedido) de la asociación molestanda por dos o tres de los nuestros y a la vez para hacer constar de nuevo nuestra verdadera actitud.

+

Cuestión distinta (aunque en ella se fundaba el celo «irrespetuoso» de nuestros nuevos y jóvenes asociados) es la opinión de la Asociación de Estudiantes Católicos sobre las corporaciones «neutras» o «arreligiosas».

Nosotros creemos, con Vázquez de Mella (discurso en la Real Academia de Jurisprudencia, 17 de Mayo de 1913), que «no hay nada que una tanto como la Religión, ni nada que separe tanto como la diversidad de creencias».

Nosotros creemos que una asociación cualquiera, lo mismo individual que colectivamente, por fuerza habrá de atenerse a algunas normas morales. ¿Y qué Moral no se funda en las creencias religiosas?

Nosotros creemos, en fin, que si la moral que una asociación profesa es la católica (y no existe otra más santa), poca valentía es no atreverse a confesarla y a consignarla en sus estatutos.

Han pasado ya los tiempos de avergonzarse de proclamar en voz «alta» las ideas religiosas por miedo a servir de mofa a la despreocupación.

Una ciencia y una civilización más fuerte y más varonil que la del siglo pasado, siglo de las mentidas libertades, sabe de sobra que no puede estar el hombre sin creencias religiosas. Conoce asimismo que fue aborto y engendro de ese tiempo la diosa Despreocupación. Y finalmente no ignora que ha tenido en ese siglo realidad el mito de Saturno engendrando un hijo que le ahorró. Forjó en efecto el siglo «de las luces» el ídolo monstruoso del indiferentismo religioso, y ante su propio aborto se postroó de hinojos y se convirtió en su esclavo, no atreviéndose por miedo a un «qué dirán» ni siquiera a confesar su Religión sacrosanta.

De esa manera (en frase del gran poeta Zorrilla) el monstruo esclavizó a su padre desde el momento mismo en que nació.

Hoy una generación intelectualmente más fuerte que la del siglo pasado menosprecia esos fantasmas, y segura de sí misma no tiene a mengua sino a honor y gloria el proclamar claro, muy claro el venerando y nobilísimo ideario religioso.

MESA REVUELTA

Sobre las asociaciones neutras

Es indigno que ocultemos el Catolicismo con bandera neutra, como si fuese contrabando de guerra. (Pío X.)

Donde hay una sociedad, la Religión es de todo punto necesaria. (Voltaire, Tratado de la tolerancia.)

El Estado neutro y el maestro neutro son dos formas de la irracionalidad, pues el hombre normal afirma, niega o duda, porque piensa, pero no declara en huelga su entendimiento en presencia de la realidad que le interroga. (Vázquez de Mella.)

Una agrupación neutra es híbrida e infecunda como todo lo neutro. (Van derwilde, jefe socialista belga, en Le Peuple, 25 de Diciembre de 1921.)

Lo neutro en el orden moral es una aberración. (Bergamini.)

El carácter confesional de las escuelas (y lo mismo se diga de las asociaciones) es el fundamento para la educación del pueblo. (Sinodo provincial de la Pomenaria.)

Lo neutro (en el orden religioso) es la careta con que se cubre el ateísmo. (Silió.)

Lo neutro es lo gris, lo híbrido, lo estéril; el reposo de la muerte en contraposición de las turbonadas de la vida; es la inacción de la decrepitud en oposición con las acometividades de la juventud. (Teodoro Rodríguez, Exrector de la Universidad Escorialense.)

(Del folleto Ideas claras de la C. N. E. C.)

Mi primera lanza

Encargado que me fué un cuento, y no pudiendo pensar debidamente el plan de tan grande obra en la cocina de mi casa, donde radica mi despacho, tuve que salir de ella, y buscando sitio donde acomodarme, di con mis huesos mortales en la habitación de los chimenes viejos. (Diccionario: desván.)

Allí tenía su residencia una dormilona con dos patas y media y sin asiento, pues los muelles de éste se veían en la triste necesidad de andar esparcidos por la habitación, como si existiese un disgusto serio entre ellos; por lo que hubo que buscar otro asiento. Más dentro estaba una cama, o al menos quería parecerlo, aunque lo fué en sus buenos tiempos, y una silla sin asiento y sin patas, perdiendo por lo tanto el nombre de silla, pues no servía para sentarse a no estar haciendo equilibrios; después fui a embutirme en un armario, pero desistí de ello, pues tenían allí su corte, las arañas.

Resolvíme, pues, subir al armario y púsemelo en facha como gran pensador y comí una de las uvas que llevaba para refrescar la mollera. Gusto bueno lo tenían, mas tomé doble ración de pensamiento y encogiéndome las piernas para no hacer equilibrios, pues ya había hecho prácticas cuando probé asentarme en la silla, me quedé dormido.

Soñé que en la Asociación de Estudiantes Católicos, me armaron caballero andante; y subido sobre el rocín flaco de la pluma de escritor novel, cubierto con todas las armas de la Fe blandiendo la lanza de la Ciencia y abrazando al escudo de la Libertad salí cual otro hidalgo ingenioso a buscar las aventuras por los anchurosos y dilatados campos de la «Página Estudiantil» con ánimo de deshacer tuertos y vencer follones, malandrines, gigantes y andragos si al paso me salieron.

Y sin saber cómo ni por dónde, me hallé fuera de la Página, caído del rocín y luchando a brazo partido con alguien que me parecía un gigante descomunal, que me oprimía el cuello con una mano mientras que con la otra, armada de la espada de Bernardo, me tiraba fuertes tajos.

Despertóme el dolor de las heridas y halléme en tierra casi sepultado entre los trastos viejos y abrazado con un gato furioso.

Cuando repuesto del susto, pensé de nuevo en mi famoso cuento, tentado estuve de dar las gracias al gato criminal por sus furias contra mis empleadas. Pues, ¿tengo más que firmar estas líneas para salir del paso, rompiendo mi primera lanza como escritor?

JOSE B. SALMERON

Del Año 2.º del Magisterio.

LA EXTRAORDINARIA NOVELA «INMACULADA», QUE TANTO ESTÁ LLAMANDO LA ATENCIÓN EN TODA ESPAÑA, POR SU SINGULAR INTERÉS Y POR SU BELLEZA SUPREMA, SE VENDE EN TODAS LAS LIBRERÍAS.

Sección informativa

Constitución oficial de la Asociación

El pasado domingo, día 8, cumpliendo las indicaciones del Gobierno civil, tuvo lugar una reunión de las Directivas de las distintas Secciones de la Asociación de Estudiantes Católicos de la provincia de Almería, a fin de constituirse ya con carácter oficial según el Reglamento recientemente aprobado por el Gobierno.

Reunido, pues, un crecido número de estudiantes, dieron por aceptado el Reglamento por no haber sido alterado en ninguno de sus puntos, y, constituidos en Asociación, aceptaron también como Juntas Directivas las mismas que venían funcionando hasta ahora como provisionales.

De estos acuerdos levantaron y firmaron el acta correspondiente para remitirla al Gobierno Civil con los libros oficiales de la Asociación.

Dado este paso oficial, para ingresar en lo sucesivo en esta Asociación es condición indispensable según su Reglamento ser presentado por alguno de sus socios, firmar una solicitud de ingreso que se le facilitará gratuitamente, y ser admitido por la Directiva.

Las instancias de ingreso pueden los estudiantes obtenerlas en el domicilio social provisional de la Asociación, Convento de Santo Domingo (Conde ofalía), de 7 a 8 de la tarde cualquier día, o los domingos de 11 a 1 de la mañana.

Nuestra «Página»

Algunos no han visto con buenos ojos que estudiantes católicos de nuestra Asociación, que pertenecen a la vez a otra, escriban en nuestra «Página». ¿Tienen ellos su hojita periodística? No. ¿Entonces por qué el recelo de que trabajen aquí entrenándose en el manejo la pluma quienes tengan vocación para ello?

Entre los fines de esa, como de la nuestra y de toda asociación cultural, está el fomentar—por cuantos medios se pueda—la cultura.

Dejen, pues, que se ejerciten escribiendo en esta modesta «Página» los que se sientan con alientos para hacerlo.

Sentencia hermosa la de Horacio (en su 2.ª Epístola), traducida por nuestro Juan de Valdés en 1530 en el último renglón de su bellísimo Diálogo de la Lengua: «Camine quien más pudiere, que yo ni estorbare al que me fuere adelante, ni esperaré al que se quedare atrás».

Nuestra Asociación (¡ojalá la imitaran las demás!) hace suya esta sentencia.

Del Certamen

En la «Página» anterior, al proponer el tema para los estudiantes de 6.º año de Bachillerato, se desiluzó una errata. Se trataba de la Higiene y de sus «fases», debiendo decir sus «bases».

Sobre los Estanislao

La sensatez de nuestros jóvenes lectores subsanaría otra errata sobre la fecha de la independencia de tan hermosa Congregación de niños. Habiendo sido fundada en 1.911, mal pudo independizarse en 1.621. Léase 1.921.

Nuestros compañeros de Madrid

La Asociación Universitaria de E. C. de Derecho ha organizado una brillante serie de interesantes conferencias.

Dió la primera el día 7 el ilustre examinador don Angel Osorio, sobre «El espiritualismo de las profesiones jurídicas».

Asociación de Bachilleres laboriosa

La Asociación de E. C. de Bachillerato de Madrid celebró el 6 del actual con ardoroso entusiasmo un acto de propaganda en el Colegio de los Sagrados Corazones, exponiendo las ventajas inmensas de la asociación de todos para lograr beneficios colectivos materiales y morales.

La misma Asociación ha inaugurado el día 11 un Círculo de Estudios, que tendrá sus reuniones los martes por la tarde y que en el presente curso se propone ilustrar a sus asociados sobre «la orientación profesional» teniendo a facilitar a los estudiantes el conocimiento perfecto de las carreras y estudios que al acabar el Bachillerato pueden emprenderse, a fin de asegurar el mayor éxito en la elección a los nuevos bachilleres.

El uniforme estudiantil

Por noticias publicadas en la prensa se sabe que en Badajoz el elemento estudiantil ha adoptado como uniforme de invierno la clásica capa o manto estudiantil de los tiempos pasados.

Estudiantes Católicos del preparatorio de Letras y Derecho

Una Comisión de la Asociación de Estudiantes Católicos de Filosofía y Letras se entrevistó ayer mañana, en ausencia del decano, con el señor secretario de la Facultad, haciéndose eco del descontento que existe entre los alumnos del preparatorio por las pesimas condiciones que reúnen los locales en que se dan las clases de dicho curso, locales que ni siquiera están en el edificio de la Universidad, lo que les irroga perjuicios y molestias.

El señor Amat se mostró conforme en todo con los alumnos, alentándoles a continuar sus gestiones, ya que él no podía resolver.

Dicha Asociación se propone continuar esta campaña hasta obtener resultados satisfactorios.

«Almería la bella»

¡Almería!
Tierra hermosa que te alumbras con el sol de Andalucía y que, para no ser sola, en el mar del Mediodía haces copiar tus encantos, hacia ti dirige el vate de su inspiración los cantos.

¡Almería!
A tus costas argentadas arribaron a porfía gentes de diversa ley, para gozar, tierra mía, de tu clima y tus riquezas y escribir en tus anales su valor y sus proezas.

¡Almería!
Tierra de vergeles llena, que un paraíso podía al musulmán parecer por su luz y la alegría de su cielo y de sus flores, por sus aromas y brisas, por sus tonos y colores.

¡Almería!
Tú produces delicados frutos llenos de ambrosía, que en las mesas de los reyes a tus parras nombradas dan en todas las naciones do se exportan tus barriles que se cuentan por millones.

¡Almería!
Los genios acumularon metales y pedrerías bajo tu suelo de flores, bajo tu mar de poesía; tesoros que bien pudieran en cien mundos darte fama si de tu seno salieran.

¡Almería!
Pretendi cantar tus glorias y con valiente osadía la lira quisé pulsar con acentos de armonía. Mas nunca podré en la vida ensalzar, como merece tu grandeza sin medida.

FEDERICO PUIG

Del 4.º curso del Bachillerato

La tosferina o coqueluche

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de larga duración y de síntomas tan fatigosos, que causa honda pena ver a los enfermitos atacados de ella en pleno acceso de tos.

¡Cuántas veces hemos interrumpido el paso al ver a un niño que presintiendo la tos, suspende sus infantiles juegos y busca apoyo en la pared con anhelante cara y profunda aspiración, que se traduce en golpe de tos corridos y quintosos, con el característico ruido de silbato, al coger el niño nuevos alientos, y que da por resultado el arrojar un esputo rojo, sanguiolento y espeso, quedando el niño abatido, lloroso y triste!

Este es el cuadro asustante de la tos ferina, que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles, y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadosas y de médicos timoratos y celosos. Tiene este estado patológico la propiedad (como el sarampión) de propagarse y contagiarse cuando comienza su desarrollo en el niño y cuando apenas ni la familia ni el médico se han podido advertir de su presencia en la casa; de ahí el que cuando el niño tose con su tos convulsiva, corrida y característica, ya ha podido contagiarse a sus hermanos, a sus camaradas de colegio, a sus amigos. Conviene que esto sepan las familias para que cuando noten a sus pitucos con tos nerviosa o rebelde, fiebre, catarro, estornudos y coriza, llamen al médico, el que, con su sana práctica, comprobará el diagnóstico fijando a la tos y el catarro, aislando al enfermo coqueluchoso y evitando el contagio al resto de la casa.

¿Que el médico necesitara presenciar un ataque de tos para cerciorarse de la clase de que se trata? Pues él provocará un acceso, cosquilleando la garganta en su parte anterior posterior o introduciendo en la boca del niño y tocándole la campanilla con un pincel o una cucharilla: el niño toserá, desvaneciéndose dudas. Cerciorados de que es tos ferina de lo que se trata, merece poner toda la atención para evitar el contagio primeramente y para tratar de curar la enfermedad después, porque es una dolencia traidora por sí y por las complicaciones funestas que acarrea.

Para evitar la propagación debe aislarse al enfermito y no permitirle salir a la calle por diez o quince días, que permanecerá recluido en habitación bien soleada y en la que se desparramarán por el suelo gotas de una mezcla a partes igua-

les de «aguarrás» (esencia de trementina y salicilato de metilo, que embalsamarán el ambiente. Hasta que la tos deja de ser intensa no debe acudirse al remedio abusivo de cambio de aires, contraproducente en el primer período para el enfermo, y nefasto para la región donde va, si está indemne de coqueluche.

Respecto al alivio y curación de ésta hay que advertir antes a las familias las complicaciones graves que pueden sobrevenir si no se observan metódicamente las indicaciones del médico. Los esfuerzos de tos pueden producir hernias, hemorragias y micciones involuntarias; y si no se tiene cuidado de que cuando el niño tosa no le dé el aire de frente, o se barre alrededor de él en ese momento, sobrevenirá una «pulmonía», a la que está predispuesto, «bronconeumonía», muy grave y casi mortal de necesidad.

Por esto y porque hay pocos niños que tengan la suerte de librarse de las garras de esta dolencia infantil, es por lo que son muchísimos los remedios recomendados hasta el día como curativos de la coqueluche: «Sueros, vacunas, autovacunas» o principios elaborados con las mismas secreciones del enfermito: «Jarabes, gotas, inhalaciones, pulverizaciones», etcétera; pero tanto remedio hace sospechar en la ineficacia de todos; no obstante esto, ya se afina la puntería y se da en el «quid».

Los preconizados medicamentos, y tan usados por todos, la «belladonna», el «bromoformo», la «fonécola»; el «agua fuciformada», etcétera, son fármacos peligrosos porque pueden producir en un descuido erupciones, contracciones pupilares, erupciones, etcétera y el «bromoformo», por lo pesado, baja al fondo de los frascos que los contienen, y si por olvido no se agitan éstos, en las últimas tomas irá todo y ocasionará trastornos graves.

Bien manejada la «drosera», «lobelia» y «grindelia», pueden curar con facilidad la coqueluche, pero bien manejadas como ocurre con el llamado y conocido «JARABE BEBE» con el cual ha obtenido curaciones inmediatas el eminente catedrático catalán doctor Oliver y que tan bien refleja sus maravillosos escritos científicos de la prensa profesional. El doctor Crovetto cita otra porción de casos curados con esa racional fórmula, y nosotros los empleamos con éxito en la práctica diaria.

DOCTOR AMALAC

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

José María García Sánchez. Especialista en partos, enfermedades de mujer y enfermedades de la infancia. Gratis todos los días de 11 a 1 y de 4 a 6. JAVIER SANZ, 81.

GRA-MIL. Los médicos que conocen su elaboración al vacío, formulan solo GRA-MIL como alimento vegetariano.

José Alferez Lirio. Médico Especialista. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 22.

ESPECTÁCULOS PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía de opereta de Pedro Barreto. A las seis de la tarde, «Los Gavilanes». A las diez menos cuarto, estreno de la zarzuela bufa en dos actos, de Leandro Blanco y José Llorit, música de los maestros Luna y Paredes, «El Anillo del Sultán», y final de fiesta por las Hermanas Italoff, señora Rosell, señores Barreto, Cabasés, Caballé y Arenas, y coro. SALON HESPERIA.—Por la tarde, películas cómicas. A las 9'15, cinematógrafo.

EL SEÑOR Don Manuel Mamblona Menéndez Capitán de Carabineros Caballero Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, Cruz roja del Mérito Militar etc. etc. Falleció el día 8 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. El Coronel, Jefes y Oficiales de Carabineros, su viuda doña Ramona León Maestre, sus hijas doña Consuelo, doña Dolores, doña Fernanda, doña Gloria y doña Ramona; hermano político D. Basilio León Maestre, teniente Coronel de Infantería y demás parientes, suplican a sus deudos, amigos y conocidos le encomienden a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren en la Iglesia de Santo Domingo el día 16 serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, siendo la mayor a las diez. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS

Solemnes cultos. En honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa celebrará en San Sebastián una solemne novena la Asociación de la visita domiciliar de dicha advocación, comenzando el día 19 y con el orden que reseñamos en el Boletín Religioso. Conservación de carreteras. En la «Gaceta» del miércoles aparece la distribución general y definitiva del crédito de 27 millones de pesetas para obras de contrata de conservación de carreteras y en la que se asignan a Almería las cantidades correspondientes por 776 kilómetros de carreteras en conservación. A las Señoras. El viajante de la importante Casa «La Moda Parisien», tiene el honor de comunicar a su distinguida clientela que solo permanecerá en esta con los modelos de vestidos, abrigos y pieles hasta el lunes de la semana entrante. Avisos Hotel Simón. El respeto a la ancianidad. La guardia municipal presentó ayer en la Comisaría a Francisco Mateo Fernández, que en la calle de las Tiendas discutía con un anciano violentamente, insolentándose con los guardias al llamarle la atención. Se dio a la fuga, pero fué detenido en la calle de la Almedina. Drogas, específicos y aguas minerales. En la Droguería «El Triunfo», Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena) Almería.

En la de Berja, el reparto de consumos para el ejercicio corriente. En la de María, el presupuesto ordinario para el ejercicio actual. Por patriotismo y economía debe V. usar hojas de afeitar «El Fenix». Escritura a máquina. Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias, precios según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico. Novedades. Dentro de breves días llegará a esta nuestro querido amigo don Luis Pardo, representando la Casa «Altisent» y compañía de Madrid, Peligros 20, esquina a Caballero de Gracia, Novedades y camisería para Caballero, ropa blanca fina para Señoras. Marcas acreditadas Inglesas, Barberrys, Allensolly, Nicolsón, Magestón, etc. Hotel Simón. De Minas. Se ha decretado la admisión de los registros mineros titulados «Don Juan Tenorio», «Mi Enriqueeta», «Sevilla», «Demasia al Escudo del Oro», «Mi Paquito», «Aquí está el oro» y «Santa Rita». De Obras públicas. La Jefatura de Obras públicas anuncia haberse verificado la recepción definitiva del acopio de piedra machacada para el firme de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños. Subasta de pastos. La Alcaldía de Benahadux anuncia la tercera subasta de pastos de la sierra llamada Benahadux. Los empleados mercantiles. La Asociación de empleados mercantiles convoca a sus asociados a Junta general extraordinaria que se celebrará el día 17 del corriente a las 21 horas, en su domicilio Rambla Obispo Orberá número 15, e invita a los dependientes y empleados no asociados, asistan a este acto para enterarse de los fines que persigue esta Asociación e interesar su concurso.

OBSEQUIO de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lactada NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLE Gran Vía Layetana, 41.-Barcelona Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño. NOTA: Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

VENDO Muebles sólidos y Económicos. CAMBIO Muebles nuevos por usados. ALQUILO Muebles de todas clases a PLAZOS Muebles buena calidad. LAS AMÉRICAS DE FEDERICO TORRES SANCHEZ Arreez, 10-12-14

Miguel García Algarra OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPE NUM. 3.

AVISO. La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez Garcia que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Bulevar del Principe número 66 donde seguirá prestando sus servicios. Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL CONSULTA ESPECIAL DE OJOS, DE 2 a 4. OBISPO ORBERA, 33.

Leche de vaca. Se vende en el establo de la calle de Terza número 21, a peseta el litro. Amenazada con un revolver. La guardia de Seguridad presentó en la Comisaría, a Ana Lupiáñez Maldonado, de 38 años, para formalizar denuncia contra un individuo conocido por Rubi, que la maltrató de palabra amenazándole con un revolver en su domicilio. De Hacienda. La Delegación de Hacienda ha remitido al «Boletín Oficial» relación de las minas que están en descubierta por el canon de superficie, y que deben satisfacerlo antes del 31 del próximo Diciembre. Laxonutrina. Alimento compuesto de avena y plátano. Corrige estreñimiento, normalizando las funciones digestivas. Este delicioso alimento es de inapreciable valor, porque hace innecesario el uso de purgantes y laxantes que, a la larga, perjudican gravemente la salud. Venta en farmacias droguerías y ultramarinos. Sombreros «Habig» de terciopelo, Casa Rosales Tiendas 4. Exposiciones. En la secretaría del Ayuntamiento de Lúcar, se encuentra expuesto al público, el repartido general de utilidades para el ejercicio. En la de Dalías, los apéndices al amblaramiento de la riqueza rústica y urbana de aquel termino.

DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades aparato respiratorio y del corazón. Nuevas instalaciones de Rayos X. Consulta: Bulevar del Principe, 59. Antonio Ramirez MEDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos. Obispo Orberá, número 24. CONSULTA DE 10 a 12 y DE 4 a 6. Doctor José Estevan Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22. PRINCIPAL. Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades aparato respiratorio y del corazón. Nuevas instalaciones de Rayos X. Consulta: Bulevar del Principe, 59.

Antonio Ramirez MEDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos. Obispo Orberá, número 24. CONSULTA DE 10 a 12 y DE 4 a 6. Doctor José Estevan Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22. PRINCIPAL. Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

Folleón de LA INDEPENDENCIA (10) Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL DE Rafael Pérez y Pérez

En los ojos de Agustín tremaba una entusiasta aprobación; pero siempre mesurado, respondió calmamente. —No es prudente, Virginia, fomentar la vanidad en una niña... Sería muy peligroso que a la llegada a persuadirse de que es bonita; perdería su encanto, se haría coqueta... —¿Qué quiere decir coqueta?—r puse con bastante soltura la jovencita, tomándole de manos de Virginia una taza de té y removiendo tranquilamente el azúcar con la cucharilla. —La mitad de vuestras palabras no las entiendo del todo; pero si quiere decir que me haré orgullosa, yo te aseguro que no; yo sé que valgo por algo y es agradecer que hayáis sido tan buenos para traerme entre vosotros, a mí, que al fin soy una extranjera, porque ni me conocéis, ni me habéis tratado... Pero no os pasará, que soy agradecida y voy a quererlos mucho. Solamente la cian Agustín, Virginia y el cieguecino. Los demás habían des-

aparecido, unas a sus habitaciones, la otra a la terraza, incapaz de dominar su contrariedad por el éxito de la primera, tan bien acogida. El industrial respondió con una sonrisa que Ada recogió dándole todo su valor; Virginia, acariciándole dulcemente los rizados cabellos, la empujó suave hacia la escalera. Vámos a ver tu cuarto: creo que estará de tu gusto... —No había de estarlo?... Y a ella le bastaba con tan poco... Orientado a levante, caía sobre la marquesina de la rotunda que flanqueaba el chalet; era de buenas proporciones y tenía unos muebles de laca blanca con asientos de colores pálidos que casaba bien con el decorado armonioso y discreto del conjunto. Virginia la dejó en él, un poco atolondrada de tantas y tan complejas impresiones, diciéndole que se vistiese para la comida. Esto inquietó a la muchacha; no tenía más trajes que el que llevaba puesto y otro dominguero que hasta entonces le pareció un prodigio de elegancia y que ahora súbitamente se le antojó cursi al compararlo con los vestidos claros de sus primas, tan bien cortados, con tanta buena caída, tan sobrios de adornos... Con una repentina tristeza púsose a deshacer su baul mientras escuchaba los acordes del piano, en el cual improvisaba el ciego una de sus extrañas tocatas. Mientras, Agustín fumaba acodado en la balustrada de mármol de la terraza.

—¿Qué te ha parecido Inmaculada?—le preguntó su madre, ya vestida con severa elegancia para la comida. Pingia indiferencia, pero Agustín, con su espíritu sagaz, adivinó una gran ansiedad. —¡Bah!... no me parece tan cerril como el notario no hizo presumir—repuso encogiéndose de hombros con frialdad. —No; creo que se civilizará sin grandes esfuerzos, y muy guapa. ¿No la encuentras muy guapa? Monte.lano no dijo ni que sí ni que no; pareció rehuir el tema. —¡Yo que sé!... Viste horriblemente, va hecha un adofeso. Hazme el favor, mamá, de recluirla un poco hasta que esté más presentable. Y cueste lo que cueste, envía las medidas a tu mojieta y a tu zapatero, porque no puedo sufrir ante mi vista esa indumentaria de laboradora medida a señorita. Y con la arrogante figura que tiene es lamentable que no se vista bien. Que me envíen a mí las facturas, pero no quiero verla así. Está fastidiosa... Aunque Agustín era hombre de gusto exquisito, nunca se había mostrado exigente, ni entrometido en cuestión de «toilettes», ni con sus hermanas ni con su novia; seguramente porque ellas no merecieron jamás una censura, pensó la viuda. Le pareció un poco exagerado este descontento de su hijo; ya podía presumir de antemano que de la aldea no iba a traer su sobrina trajes firmados por Donce como los que llevaban Marisa y Virginia. Como en la

voz hubiese creído notar un ligero matiz de impaciencia, miróle fijamente, intriguada. Pero estaba escrito que su primogénito fuese para ella un constante enigma, porque nada pudo descubrir de insólito en la actitud indolente del muchacho apoyado sobre la balaustrada en contemplación del paisaje lunar. Enderezó un poco para sacudir la ceniza del cigarro, y al darle de lleno la luz en la cara, fijóse la viuda en ella... Tenía una belleza viril y armoniosa, con sus ojos pensadores, su amplia frente, su boca deliciosa que se dibujaba con firme curvatura, el mentón de la barbilla un poco saliente, revelador de un carácter enérgico. Nada... no descubrió nada. Sus impresiones, buenas o malas, guardaba las para sí. La fisonomía de Agustín era impenetrable. IV Lo que cuesta adaptarse El sol brilla en fogata insultante, desmayando a las rosas que se abaten mustias sobre los tallos; mueve el aire las copas de los tamarindos y las acacias, haciendo caer sus flores en leve sacudida sobre el suelo arenoso, como un tapiz blando y perfumado, y sobre el madrigal de primavera del jardín, pone su nota valiente el himno que cantan al trabajo los silbos de las sirenas de las fábricas, el ronco rumor de los motores, la sinfonía de golpes que en la loma prodigan los brazos desmontando el yermo para trazar sobre

la planicie los cimientos de nuevas casas para los obreros. El conjunto es grandioso y augusto, y da una sensación de vida tan intensa, que Inmaculada se ha detenido con el papel delante y la pluma en alto, para saciar sus ojos en la gama policroma de colores que la naturaleza tiene en su paleta, esta mañana mágica, y su cerebro en las ideas nuevas que toda esta corriente de progreso que resbala junto a ella están fermentando como una levadura... ¡Qué distante la paz de su aldea, los días iguales, las noches sin fin!... Aquí parece que las horas son cortas, esta gente vive afanosa e intensamente dando a sus cuerpos y a sus espíritus todas las actividades que reclaman. Inmaculada cree que no ha vivido antes de ahora, que ha desconocido la parte más bella de la existencia, que es este desmenuarse fecundo de todas las facultades. Admira la inteligencia de Agustín, su fortaleza viril de trabajador andaz e infatigable. Este no es como esos señoritos que ella entrevió en el poblacho, vagos inútiles que pasan la vida miserablemente con el producto de sus tierras considerando como una afrenta el noble privilegio del trabajo. Y sin embargo, Agustín es rico: Virginia le ha dicho que además de su parte en las fábricas de papel, ha instalado por su cuenta unas filaturas y una fábrica de energía eléctrica. Y aunque Ada no es muy entendida en estas cosas bien sospecha que aquellas obras inmensas y

Gran Regalo

a nuestros lectores

Por 17 pesetas en Almería y 18 por Corro, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importante obra de...

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor, la carrera de Comercio, la de tenedor de libros y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe por Giro postal, a don Francisco Guillén Felices, Príncipe, 32. Librería. Caduca el día 2 de Diciembre.

AVISO

Recomendamos los exquisitos cafés marca LA GARZA.

Los Cafés LA GARZA son absolutamente puros y de la más alta calidad. Son preparados por la casa más importante de España, con edificio propio, construido expresamente para la industria de cafés tostados y equipada con la maquinaria automática más potente y perfeccionada.

Tres calidades únicas: Tipo SELECTO (natural), ANITA, ESPECIAL (torrefacto).

Se vende, esmeradamente empaquetado, en las tiendas de comestibles más importantes de toda la provincia.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cura las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS...

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell. Ortopédoco de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (QUEBRADURAS). Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíutico o tuberculoso, se corrigen totalmente...

PIERNAS ARTIFICIALES. con piezo con esponjas y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOY, TEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

EL MEJOR remedio para el PEOR catarro. Jarabe Orive. Precio 4.50 Ptas.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar. La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

CARBONES. Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo, Antracita inglesa Cobbles cribada, Carbon Menudo lavado Asturiano, Carbon Fraguán inglés Rhondda.

Vapores frigoríficos Para América del Sur. El vapor «NORDICO» igual al «ARTICO» y «ANTARTICO», de mayor tonelaje e iguales condiciones, de departamentos frigoríficos que no llevan más de cinco barriles de altura en estiva...

«SHELL» LA GASOLINA PERFECTA. 0'64 CENTIMOS LITRO. SURTIDORES DEL Boulevard Parador de Martínez y Puerto.

CARBONES MINERALES. Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo, Coke metalúrgico plata Newcastle, Carbon menudo lavado Asturiano, Antracita Discard cribado.

MADERAS Terriza Hermanos. Acaban de recibir un cargamento de Pino-Rojo. Grandes existencias en Nogal, Satén, Haya y Pino Tea. PRECIOS SIN COMPETENCIA. Aguiar Martelli, 20.

Doctor Jacinto Sastre. ELECTRO-RADIÓLOGO AYUDANTE DEL DR. VIBERTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. RAYOS X. Diatermia, Corrientes de alta frecuencia, Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas farádicas, Baño de electro, Celdas del Doctor Schner.

FERRETERIA El Yunque. BATERIA DE COCINA, HERRAMIENTAS PARA MINAS, Puntas de París, CERRAJERÍA, ARTICULOS DE CRISTAL, J. Sánchez Picón, PUERTA DE PURCHENA.

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS. FABRICACION DE CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO. FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ GRANADA 54 ALMERIA. Chocolates al gusto español. Paquetes de 350 390 y 400 gramos. Pesetas 1.25 1.50 y 2.00.

MOSTELLE. Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento. Droguerías, Farmacias, Ultramarinos RAFAEL ESCOFET. Tarragona.

VIAJEROS. Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: Hotel Simón, Don Gustavo Wyser, don Georges Walliser, don Ramón María Gozálvez, don Manuel Vilaseca Leganés, don Ismael García Edo, don Julio Abranson, don Ramón Paredes.

Ford. Al reparar su coche no permita que se coloquen en él piezas falsificadas. Insista en que sean los verdaderos. Repuestos FORD. Local provisional para ventas BOULEVAR 59 (Oficinas de M. Berjón).

Correo de la Provincia. Lucainena de las Torres. Ayer se celebró en esta población el enlace matrimonial de don Antonio A. Aguirre González con la distinguida señorita Araceli Campos Segura.

Santa Fé. La Benemérita de Gádor ha detenido en Santafé de Mondújar, a los vecinos Francisco Cerezo García y Juan Gómez Díaz, en virtud de expediente que se les instruye por el Juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital, por pastoreo abusivo en montes del Estado.

Crème Simon. Tendrás siempre un color puro y diáfano, una piel suave y fina empleando la CRÈME SIMON PARIS. Preparada con productos puros, de perfume agradable, resulta insustituible en el tocador de toda mujer que desea de su belleza, quiere conservar la frescura y transparencia de la piel. POLVOS y JABÓN.

BOLETÍN RELIGIOSO. SANTOS DE HOY, DOMINGO - NUESTRA SEÑORA MADRE DE LA DIVINA PROVIDENCIA. Santos Gertrudis, v.g. Ezequiel, Félix, obs. mrs.; Leopoldo, Máculo, Luperón, obs.; Segundo, Placido, Várico, Abilio, Guria, Samona, mártires. La Misa y el Oficio divino son de la Dominica XXV después de Pentecostés y VI después de Epifanía con rito semidoble y color verde.

Domingo los cultos usuales con Misa de Comunión general, a las 8, y por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, sermón por un Reverendo Padre Dominicó cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

A SAN INDALECIO, OBISPO Y MARTIR, PATRON DE ALMERIA Y SU DIOCESIS. - H. y, a las 8, se dirá Misa rezada en el altar de la Capilla dedicada al Santo en la Catedral, haciéndose además el ejercicio correspondiente al día 1.º.

Por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, panegírico del Santo por el R. P. José Rodríguez, S. J., Director de la Congregación, cánticos, Bendición y Reserva.

MES DE NOVIEMBRE. - Se celebra en Santiago con exposición de S. D. M. a las 8 de la mañana, cantándose a las 9 y media la Misa solemne.

Por la tarde, a las 5, Estación, Santo Rosario, Letanía, ejercicio del mes, Bendición y Reserva y Responso cantado.

En Santo Domingo, a las 8, Misa rezada y por la tarde, a las 6, Santo Rosario, ejercicio del mes con Responso final cantado.

SANTO ROSARIO. - Se rezará en todas las Parroquias, a las seis menos cuarto, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

CULTOS A LA MILAGROSA. - El 19 de este darán comienzo en la iglesia parroquial de San Sebastián, los solemnes cultos con que los asociados de la Visita Domiciliaria quieren honrar a su Bendita Madre, por la manifestación de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las 9, habrá todos los días Misa solemne, todas las tardes, novena con los ejercicios de costumbre, ocupando la cátedra sagrada, el R. P. Faustino Arnao C. M. superior de los R. P. Paules de Cádiz.

TEXACO GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA TEXAS C.º de NEW-YORK. 0'62 CENTIMOS LITRO. SURTIDOR. Frente al Banco de España.

PRENSA OFICIAL Boletín Oficial. El día ju- ves contiene: Real Orden de la Presidencia del Directorio militar, referente a la compensación otorgada a los carbonos minerales de producción nacional.

Bariles. Superiores con serrín a Pesetas 4'50 uno. INFORMARAN José Lucas e Hijos. Ferrería «La Llave».

Notas marítimas. Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS. Vapor sueco «Scandinavia», de Alicante, con carga general.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ. DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL. Moderna instalación de Rayos X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 tarde. - Boulevard, 77. Almería.

La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46



Máquinas para coser y bordar LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

Dirección General en España: RÁPIDA, S. A. AVIÑO, 9 - Apartado 738 BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabantilla, Colon y por Canal de Panamá a Guayaquil, Calma, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Diciembre el vapor

León XIII

con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Noviembre el vapor P. de Satrústegui

con escalas en Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERÍA el día 5 de Diciembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en a Agencia de Almería se fa cita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Saura, 7, bajos.

Señoras: El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley** Usadlas por higiene y para evitar contagios



Corsés y fajas
Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.
Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar.
Manzana 2, (Esquina a Trajano). - Almería.

Dientes blancos
Dientes limpios
Salud y belleza
proporcionam
la Crema Dentífrica
y el Elíxir

Blan-Kor

premiados con la «Medalla de Oro» en el X Congreso Dental Español
FAUDEL, S. A. Madrid
De venta en todas las buenas perfumerías y droguerías de Almería



No estoy satisfecho de la vida
que no ha querido padecer de Estómago
Lectores de novelas
Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA
125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo; Pereda, Rodríguez Marín, Villaspeña, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
«LA INDEPENDENCIA» - (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.
D. _____ de profesión _____ domicilio _____
n.º _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.
FIRMÁ BIEN LEGIBLE

MADERAS
de CONSTRUCCION, en corte para BARRIES, CAJERIO de todas CLASES
ALBERTO NOGUERA
PARQUE ALFONSO XIII, 28
Antes de comprar, consultar precios
CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE
Dirección telegráfica: AREUGON

CALLOS?
En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes patentado.
No admita usted más callicida que el **UNGUENTO MAGICO**
Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo, 12 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso, 5. - Madrid.
SANDALO PIZA
MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gónosán, de Sanelot, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fíjese de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9



Doña Colorina. - ¡Cómo ha cambiado el color de la langosta al cocerla, pero mucho más radicales son los cambios que yo hago con los Tintes «Wiki»!
Con los Tintes «Wiki» Doña Colorina sueña hasta el instante de ir a la cocina y en algunos guisos ya se ha equivocado pues en lugar de especias, «Wiki» les ha echado. En un b. calao a la Vizcaina rojo «Wiki» puso Doña Colorina y al guisar un pollo en cierta ocasión echó «Wiki», en vez de echar pimentón.
Para teñir en casa exija un sobre «Wiki» en cualquier Droguería. Cada sobre lleva las instrucciones para usar su contenido.
Depositarío: Ernesto Guaniel. - Madrid, Atocha, 139/141.

AURELIA
FABRICA DE TEJIDOS,
José Suero Muñoz
Género Azul para trajes de Mecánicos, artículo de gran duración y de color sólido.
DESPACHO, MURCIA, NUM. 24
Lea usted todos los días
«La Independencia»

Sastrería de Herrada
PLAZA DE CAÑALEJAS 4.-ALMERÍA
En esta casa se ha empezado a recibir los géneros de la próxima temporada.

“CITO”
LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS:
BUDAPEST (HUNGRÍA), Lengyeva utca, 33
VITORIA (ESPAÑA), Aliados núm. 14
+
PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS - BRONQUITIS
ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO
FAGIFOR
“CITO”
QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN.
RECOMENDADO POR EMINENTES MÉDICOS Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS DE TODO EL MUNDO.
+
(DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)
NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SO.

“CITO”
LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS:
BUDAPEST (HUNGRÍA), Lengyeva utca, 33
VITORIA (ESPAÑA), Aliados núm. 14
+
PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS - BRONQUITIS
ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO
FAGIFOR
“CITO”
QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN.
RECOMENDADO POR EMINENTES MÉDICOS Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS DE TODO EL MUNDO.
+
(DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)
NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SO.

Si tiene turbia la orina,
cargada, maloliente, algo teñida de rojo, si la orina forma un sedimento de polvillo cristalino, de arenilla una 4 veces hasta con piedrecillas, puede afirmarse que su estado depende de la diatesis úrica. Como el éxito de su tratamiento depende ante todo del régimen, habrá que poner atención para escoger su agua mineral, pues su elección es importantísima. El agua mineral más recomendada por sus propiedades curativas, es la que se prepara uno mismo con los

LITHINÉS del D' GUSTIN
Elimina rápidamente el ácido úrico, lava los riñones, hace abundante y limpia la orina, descongestiona los órganos, opera una verdadera limpieza en los riñones, arrastra así las impurezas del organismo y previene contra muchas dolorosas dolencias del artrismo.
Gota, Piedra, Reumatismos, Lumbago, Ciática, Cálculos del Hígado, de los riñones y de la Vejiga.

Los Lithinés del D' Gustin son un agua y están preparados contra el artrismo. Basta disolver en un litro de agua un paquete de Lithinés del D' Gustin para obtener un agua deliciosa, refrescante, aromática y sana, que se prepara a todas las bebidas.
12 paquetes dan 12 litros de agua mineral

Distribuidor único para España: BALLEAU OLIVERES, 14, Plaza de la Victoria, BARCELONA